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高津戸町内会アンケート調査結果 【概要版】 

（１）調査概要、配布回収状況 

調査目的 地域における移動実態、移動ニーズ等を把握す

るため各世帯を対象にアンケート調査を実施。 

対象地域 高津戸町自治会内 

実施時期 配布：2021年 2月 13日 

回収：2021年 3月 13日 ※回収期限 

配布回収 

状況 

配布：469世帯 

回収：286世帯（回収率：約 61％） 

※各世帯にアンケートを１部ずつ配布し、特に移動に不便を 

感じている方に回答をお願いしました。 

（２）回答者、世帯情報 

・免許を保有している割合は回答者の約 70％であり、約 8％が運転免許返納への意向を持っ

ています。 

・世帯で自動車を持つ（自己所有、家族所有）割合は、回答者の約 75％でした。 

 

■性別構成         ■年代構成         ■世帯構成 

男性, 116人, 41%

女性, 163人, 57%

無回答, 7人, 2%

20歳代, 

3人, 1%
30歳代, 

3人, 1% 40歳代, 

14人, 5%

50歳代, 

28人, 

10%

60歳代, 

49人, 17%70歳代以上, 

184人, 64%

無回答, 

5人, 2%
単身世帯, 

39人, 14%

夫婦世帯, 

110人, 38%

親子世帯, 

117人, 41%

その他世帯・無回答, 

20人, 7%

 

 

     ■免許保有状況           ■自動車保有状況 

 

自分専用の自動車

がある, 137人, 48%

家族共用の自動車

がある, 81人, 28%

持っていない, 

54人, 19%

無回答, 14人, 5%

 

 

④人口分布、施設分布、周辺の路線バス網 

人口分布等 ・地域全域に人口が薄く分散している。駅周辺と比較すると人口密度が少ない。 

・JR土気駅周辺に買い物（コンビニ、スーパー等）施設が立地、地域周辺に医療施設も立地。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤主な移動の目的地（アンケート結果） 

主な移動の 

目的地 

・普段の買い物は最寄り鉄道駅近傍、その他の目的地は鉄道でアクセス可能な場所が多い。 

 
対象地域内の施設 

対象地域外の施設 

JR土気駅周辺の施設 鉄道でアクセス可能な施設 

普段の買い物 なし 13件（カスミ など） なし 

その他の買い物 なし 3件（しまむら など） 4件（イオン鎌取店 など） 

通院・介護等 なし 5件（篠崎医院 など） 6件（市立青葉病院など） 
 

 

公共交通不便地域の解消に向けたモデル候補地としての優先度の設定（案） 

設定における指標 数値 分類 優先度 

①人口総数 1,580人 上位 3位以内 検討の優先度：A 

②65歳以上人口数 556人 上位 3位以内 検討の優先度：A 

③可住地の人口密度 1,215人/km2 上位 3位以内 検討の優先度：A 

④最寄り駅までの距離 概ね 2～3km 3km以内 検討の優先度：A 

  

優先度の 

設定（案） 

人口総数、65 歳以上人口数ともに多く、目的地となる駅までの距離

も近いことから、市内の公共交通不便地域（14 地区）の中では優先

度が最も高く、モデル候補地として優先して検討を進める。 

 

アンケート回答者の 

最寄り駅までの徒歩時間 

対象地域 

土気駅 

500m以内,

4人, 17%

800m以内

, 7人, 29%

1km以内, 

2人, 8%

1.5km以上, 

7人, 29%

無回答, 

4人, 17%

土気駅 

（標高 85m） 

対象地域 

（標高 50～80m） 

100m

20m

50m

凡例（標高）

地域の高低差 

優先度１ 

対象地区 

参考資料４ 
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（３）鉄道、バス、タクシーの利用状況 

・どの移動手段も「年数回程度」、「全く利用しない」の割合が大半を占めており、世帯で自動

車を持つ割合の結果を踏まえると、マイカー依存度が高い地域ではないかと考えられます。 

■鉄道、バス、タクシーの利用頻度 

6%

1%

1%

週5日以上

9%

2%

3%

週1日以上

22%

8%

9%

月1日～

数日程度

40%

24%

37%

年数回程度

16%

38%

28%

全く利用しない

6%

27%

21%

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

鉄道

路線バス

タクシー

凡例

 

（４）送迎交通・移動販売の利用状況 

・「商業施設」、「病院」及び「高齢者施設」の送迎サービスを利用する割合は低いが、地域内

に展開されている「移動販売」を利用する割合は約 4割と比較的多くの方々に利用されてい

ると考えられます。 

■送迎交通、移動販売の利用状況 

2%

39%

5%

6%

利用したことがある

93%

60%

92%

88%

利用したことはない

5%

1%

4%

6%

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

商業施設の送迎

移動販売

病院送迎

高齢者施設送迎

凡例

※上記のうち2/3がイオンスタイル鎌取の移動販売を利用

 

（５）移動手段で困っていること 

・「目的地周辺に行く公共交通がない」と回答した割合が最も高く、次に「困っていることが

ない」が続く結果となっています。 

■移動手段で困っている内容（複数回答のため、合計値は 100％を超える） 

 

14%

37%

14%

9%

5%

31%

0% 10% 20% 30% 40%

移動手段がない

目的地周辺に行く公共交通がない

利用したい時間帯に公共交通がない

家族（近所）に送迎を頼みにくい

その他

困っていることはない
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（６）移動ニーズに関すること 

・行きたい方面については、「土気駅」及び「土気駅周辺の施設」が約 60%を占めており、近

距離の移動ニーズがあると考えられます。 

・外出目的については、「買い物」が約 70%を占めており、次に「通院」となっています。 

・外出したい曜日については、「特に決まっていない」が最も多く、特定の曜日はありません。 

・外出したい時間帯は、行きは「午前 10 時台」、帰りは「午後 3 時台」のニーズが高い結果

となっています。 

■移動したい方面          ■移動目的（移動目的を記載した 174人を対象） 

土気駅, 68人, 

24%

土気駅周辺の施

設, 94人, 33%

誉田駅周辺, 1人, 0%
鎌取駅周辺, 

7人, 3%

その他, 

4人, 1%

無回答, 112人, 

39%

 

通勤・通学, 

9人, 5%

買い物, 120人, 

69%

通院, 31人, 

18%

その他・無回答,

14人, 8%

 

■移動したい曜日 

 

18%
23%

20%
18%

23% 21%
19%

40%

9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

月曜日 火曜日 水曜日 木曜日 金曜日 土曜日 日曜日 特になし 無回答
 

■移動したい時間帯（行き帰り別） 

通勤・通
学

買い物 通院
その他の
私事

合計
通勤・通
学

買い物 通院
その他の
私事

合計

7時台 2 0 0 1 3 0 0 0 0 0

8時台 1 5 5 1 12 0 0 0 0 0

9時台 0 14 8 2 24 0 0 0 0 0

10時台 2 45 10 3 60 0 0 0 0 0

11時台 1 11 1 1 14 0 8 3 0 11

12時台 0 2 0 0 2 2 6 4 1 13

13時台 0 7 0 0 7 0 9 4 0 13

14時台 0 2 0 0 2 0 13 3 1 17

15時台 0 2 0 0 2 0 18 6 1 25

16時台 0 3 0 0 3 1 12 2 1 16

17時台 0 0 0 0 0 1 6 0 1 8

18時台 0 0 0 0 0 2 6 0 0 8

19時台 0 0 0 0 0 1 1 0 0 2

20時台 0 0 0 0 0 1 1 0 2 4

21時台 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1

無回答 3 29 7 2 41 1 40 9 2 52

合計 9 120 31 10 170 9 120 31 10 170

※行きたい方面で1～5の回答をした174件のうち、回答の少ないその他、無回答の4件を除く170件で集計

行き 帰り
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（７）普段の移動実態 

①移動の有無、移動頻度 

・移動については、「買い物」や「通院」と回答する方が、他の用事に比べて多い結果となり

ました。また、移動頻度については、買い物は「週に 1～2 日」が約 50％、通院は「月 2

～3日」及び「月に 1日以下」が約 70％となっています。 

■移動の有無       ■移動頻度（移動している左記回答者数を対象） 

 

84人

270人

218人

21人

147人

0人 150人 300人

通勤・通学

買い物

通院

介護

その他の用事

46%

6%

3%

33%

25%

4%

14%

12%

12%

50%

11%

62%

23%

4%

7%

28%

5%

26%

4%

43%

11%

1%

11%

14%

19%

25%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学

買い物

通院

介護

その他の用事

週5日以上

週3～4日

週1～2日

月2～3日

月1日以下

無回答

 

②移動先 

・いずれの目的においても、土気駅周辺を目的地とする割合が高い結果となりました。 

 

■通勤・通学の行き先 ■買い物の行き先 ■通院の行き先
回答率 施設 回答比率 施設 回答比率

緑区内 44.0% カスミあすみが丘店 56.7% 鏡戸病院 1.4%
緑区外 23.8% トライアルあすみが丘店 7.0% 篠崎医院 8.3%
県内 19.0% せんどう土気店 15.6% 坂の上外科 2.8%
県外 7.1% トウズ千葉土気店 10.4% あらい整形外科 11.0%

1.2% せんどう誉田店 0.7% 土気駅前皮膚科 0.9%
4.8% イオンゆみーる鎌取 2.2% Dr.KENクリニック 0.5%

※回答者84名を対象 イオンタウンおゆみ野 1.1% 賢仁会あすみが丘医院 0.5%
その他 0.7% あすなろ皮膚科 0.5%
※回答者270名を対象 小渋医院 8.3%

中野内科クリニック 6.4%
■介護施設の行き先 ■その他の私事の行き先 大久保クリニック 10.1%

回答率 行先 回答比率 吉原クリニック 0.9%
土気駅周辺 28.6% 土気駅周辺 30.6% 昭和の森クリニック 0.0%
土気駅周辺以外 23.8% 市内（土気駅周辺以外） 27.2% その他 45.4%
その他 28.6% 市外（県内） 18.4% ※回答者218名を対象
無回答 19.0% 市外（県外） 5.4%
※回答者21名を対象 その他 13.6%

無回答 4.8% 土気駅周辺
※回答者147名を対象 その他市内

市内

市外

その他
無回答

行先

行先

 

③移動手段 

・移動手段については、“介護”以外は「自動車（運転）」の割合が 50％以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

65%

59%

54%

24%

52%

自動車

（運転）

5%

18%

18%

12%

自動車

（送迎）

62%

施設送迎

17%

2%

1%

8%

鉄道

1%

1%

バス

10%

20%

23%

5%

16%

その他（徒歩、

自転車等）

2%

1%

2%

10%

12%

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

通勤・通学（回答数84人）

買い物（回答数270人）

通院（回答数218人）

介護（回答数21人）

その他の用事（回答数147人）

凡例
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（８）地域の移動手段や交通の改善について 

・地域の移動手段の検討や個通の改善にあたって、“行政だけでなく、地域での理解や協力、

支援を行っていくことが良いかどうか”については、約 80%の方が「思う」又は「どちら

かと言えば思う」と回答しています。 

・地域内での検討の参加意向については、「参加したい」と回答された方が約 24％（70人）

と多くの方から前向きな回答がありました。 

■地域が参加する取組みについて       ■検討への参加意向 

思う, 178人, 

62%

どちらかと

言えば思う, 

52人, 18%

どちらともい

えない, 25

人, 9%

思わない, 2人, 1%

無回答, 29人, 10%

参加したい, 

70人, 24%

どちらともい

えない, 158

人, 55%

参加したくない, 

25人, 9%

無回答, 33人, 

12%

 
 

 

 

 


